
ĎAKUJEM...
Vážení spoluobčania, prihováram sa Vám prostredníctvom Našich novín posled-

nýkrát ako starosta Obce Palárikovo. Po dvanástich rokoch odchádzam z postu 
starostu obce s ľahkým srdcom a spokojnosťou z poctivej práce, ktorá priniesla 
Palárikovu všestranný rozvoj a založila ďalšiu sľubnú perspektívu našej obce.
Ďakujem Vám, vážení spoluobčania, za to, že vďaka Vašej podpore sa mi dostalo 

veľkej cti byť na čele obce tri volebné obdobia.
Ďakujem Vám, milí spolupracovníci z obecného úradu, technických služieb, 

domu kultúry, OTJ i obecnej polície, za nesmiernu pomoc a podporu, vďaka kto-
rej sme zvládli prekonať mnohé problémy a zabezpečili sme riadny chod obce a jej 
všestranné zveľaďovanie.
Ďakujem Vám, milí priatelia, za Vaše povzbudivé postoje, otvorené srdcia, vďaka 

čomu som ľahšie prekonával i tie najťažšie chvíle a pritom mal pocit radosti z práce. 
Ďakujem mojej láskavej mame za to, že vo svojich modlitbách pre mňa vypro-

sovala silu, statočnosť i odvahu bojovať s ľudskou zlobou za dobro, spravodlivosť, 
pravdu a znášanlivosť medzi ľuďmi.
Ďakujem aj Vám, mojím kritikom a možno i neprajníkom, za to, že ste ma svo-

jimi postojmi motivovali k sebazdokonaľovaniu a väčšej snahe dosahovať dobré vý-
sledky v nádeji, že si získam časom i Vaše uznanie, priazeň a partnerskú spoluprácu.
Ďakujem aj svojmu úspešnému protikandidátovi, ktorý ma po dvanástich ro-

koch vyslobodil z dvadsaťštyrihodinovej služby a permanentného stresu. Vrátil mi 
opäť súkromie, rodinný život, možnosť oddychu a návrat k záujmovým činnostiam.

Nový pán starosta bude mať možnosť občanom dokázať, že odvážne predvoleb-
né sľuby neostanú len prázdnymi frázami, ale ich premení na reálne činy. Želám 
mu pri tejto práci veľa chuti, vytrvalosti a tvorivého entuziazmu.

Celej našej obci želám pokojné vianočné sviatky a v novom roku 2011 šťastný život v rodinách, porozumenie a priateľstvo medzi 
občanmi. Mgr. Jozef Derňár, starosta obce 

V živote a histórii obce sú udalosti, ktoré predurčujú jej vývoj, smerujú k jej 
ďalšiemu zveľadeniu a lepšiemu životu jej obyvateľov. Nazdávam sa, že Komunálne 
voľby 2010 potvrdili tento trend a vo svojej najzákladnejšej podstate, rozhodnutím 
Vás všetkých voličov, naznačili aj to, akým spôsobom tento ideál naplniť. Budúcnosť 
nášho Palárikova nie je iba o volebnom programe nového starostu. Je aj o tom, aby 
táto budúcnosť bola záležitosťou Vás všetkých, obyvateľov Palárikova. Chcem Vás 
poprosiť, vyzvať a požiadať o spolupatričnosť, spoluprácu a spoluzodpovednosť za 
veci verejné, za záležitosti našej obce, a v konečnom dôsledku, za život každého z nás 
v Palárikove.

Každé komunálne voľby znamenajú rozhodovanie, ktoré určuje smerovanie obcí 
a miest Slovenska. U nás, v Palárikove, sa udiala zmena. Možno nečakaná, ale reálna. 
Bolo to rozhodnutie demokratické a rešpektovalo väčšinový princíp. Každé voľby 
poslancov do obecného zastupiteľstva, každá voľba starostu, dokážu naštartovať 
procesy, ktoré v konečnom dôsledku vedú k pokroku vo veciach verejných. Myslím 
si, že každý novozvolený kandidát, starosta či poslanec sa bude snažiť priniesť 
niečo nové do práce samosprávy. Bude sa snažiť uspieť! Komunálne voľby dokážu 
naštartovať, a boli sme toho svedkom v minulosti, plnenie programu aj protikandidáta. 
Jednoducho, každá takáto voľba je prínosom.

Takto treba vnímať aj Vašu voľbu v Komunálnych voľbách 2010, kde som získal 
väčšinu Vašich hlasov. Ako som spomenul už v úvode: Je to zmena! Pre mňa osobne 
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Výsledky volieb do orgánov samosprávy obce 2010
V súlade so zákonom Slovenskej národnej rady č. 346/1990 Zb. 

o voľbách do orgánov samosprávy obcí, v znení zákona č. 401/1990 Zb., 
zákona č. 8/1992 Zb., zákona č. 60/1993 Zb., zákona č. 252/1994 Z.z., 
zákona č. 222/1996 Z.z., zákona č. 233/1998 Z.z., nálezu Ústavného súdu 
SR č. 318/1998 Z.z., zákona č. 331/1998 Z.z., zákona č. 389/1999 Z.z., 
zákona č. 302/2000 Z.z., zákona č. 36/2002 Z.z. a zákona č. 515/2003 
Z.z., zákona č. 335/2007 Z.z., zákona č. 112/2010 a rozhodnutia predsedu 
NR SR sa v našej obci dňa 27. 11. 2010 uskutočnili voľby do orgánov 
samosprávy, t.j. voľby na funkciu starostu obce a voľby poslancov 
obecného zastupiteľstva.

Voľby sa uskutočnili, v zmysle uznesenia odstúpivšieho obecného 
zastupiteľstva, v jednom volebnom obvode, ktorého súčasťou boli tri 
volebné okrsky, takto:
Vo volebnom okrsku č. 1 (s volebnou miestnosťou v základnej škole):

v zozname voličov bolo zapísaných 1220 osôb,
pričom volebného aktu sa zúčastnilo 653 voličov, 
% účasti vo voľbách 53,52 % ,
počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu OZ 632,
počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu starostu 643.

Vo volebnom okrsku č. 2 (s volebnou miestnosťou v základnej škole):
V zozname voličov bolo zapísaných 1323 osôb,
pričom volebného aktu sa zúčastnilo 734 voličov,
percento účasti vo voľbách 55,47 %,
počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu OZ 703,
počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu starostu 720.

Vo volebnom okrsku č. 3 (s volebnou miestnosťou v základnej škole):
V zozname voličov bolo zapísaných 1135 osôb,
pričom volebného aktu sa zúčastnilo 553 voličov,
percento účasti vo voľbách 48,72 %,
počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu OZ 533,
počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu starostu 544.

Miestna volebná komisia po prekontrolovaní zápisníc okrskových 
volebných komisií zosumarizovala údaje z troch volebných okrskov 
a konštatuje, že v obci Palárikovo bolo:

Celkom do zoznamu voličov zapísaných 3678 voličov.
Celkový počet voličov, ktorí sa zúčastnili volieb
a boli im vydané obálky s hlasovacími lístkami   1940.
Celkový počet platných hlasovacích lístkov odovzdaných
pre voľbu obecného zastupiteľstva  1868.
Celkový počet platných hlasovacích lístkov
pre voľbu starostu obce  1907.
Percento účasti vo voľbách  52,74 %.

Z navrhovaných kandidátov politických strán a hnutí a nezávislých 
kandidátov, ktorých zaregistrovala miestna volebná komisia spolu 
22 sa v uvedených voľbách na štvorročné volebné obdobie, v súlade 
s uznesením predchádzajúce obecného zastupiteľstva, volilo 11 poslancov 
v jednom volebnom obvode.

Kandidáti, ktorí boli zvolení za poslancov obecného zastupiteľstva, 
v poradí podľa počtu platných hlasov:
Por. 
číslo

Titul, meno a priezvisko 
kandidáta

Politická strana, hnutie Počet 
platných 
hlasov

 1 Mgr. Eva  DUBCOVÁ SMER - sociálna demokracia 1120

 2 Bc. Branislav  BÍZIK nezávislý kandidát  967

 3 Tomáš  SLIVOŇ SMER - sociálna demokracia  944

 4 Ing. Vít  DRGON Slovenská národná strana  799

 5 Mgr. Erika  BRŠELOVÁ nezávislý kandidát  698

 6 Ing. Róbert  ŽIDULIAK SMER – sociálna demokracia  695

 7 Mgr. Rudolf  KODADA SMER – sociálna demokracia  633

 8 Ing. Alžbeta  HUSKOVÁ nezávislý kandidát  565

 9 Jaroslav  BUJAČEK SMER – sociálna demokracia  552

10 Andrea  JANČÁROVÁ nezávislý kandidát  539

11 PaedDr. Miroslava  TÓTHOVÁ SMER – sociálna demokracia  519
V zmysle už uvedeného vyplýva zloženie obecného zastupiteľstva - 

podľa jednotlivých politických strán a hnutí, resp. nezávislých kandidatúr 
nasledovne:

Z celkového počtu zvolených poslancov obecného zastupiteľstva 11 je 
zvolených:
za SMER – sociálnu demokraciu 6 poslancov,
 čo tvorí 54,54 % podiel z celkového počtu poslancov,
za Slovenskú národnú stranu 1 poslanec,
 čo tvorí 9,09 % podiel z celkového počtu poslancov, 
nezávislí kandidáti 4 poslanci,
 čo tvorí 36,36 % podiel z celkového počtu poslancov.

Z celkového počtu 11 poslancov obecného zastupiteľstva mandát 
získalo 5 žien, t.j. 45,45 % podiel z celkového počtu poslancov a 6 mužov, 
teda 54,54 % podiel z celkového počtu poslancov. 

Priemerný vek poslancov je menej ako 41 rokov, najmladšou zvolenou 
poslankyňou je Andrea Jančárová (21. ročná študentka) a najstarším je 
Ing. Vít Drgon (59 ročný živnostník).

Na funkciu starostu obce kandidovali 2 kandidáti, ktorých kandidátky 
miestna volebná komisia riadne zaregistrovala. 

Vo voľbách na funkciu starostu bolo odovzdaných celkom 1846 plat-
ných hlasovacích lístkov a to takto:
Mgr. Jozef Derňár, SMER – sociálna demokracia, získal 809 platných hlasov, 
čo tvorí 42,42 % všetkých platných hlasov,
RSDr. Bernard Roštecký, nezávislý kandidát získal 1098 platných hlasov,
t.j. 57,57 % všetkých platných hlasov.

Na základe týchto údajov, miestna volebná komisia skonštatovala, že 
za starostu obce bol pre nastávajúce 4-ročné volebné obdobie zvolený 
RSDr. Bernard ROŠTECKÝ.

V súlade s § 45 zákona o voľbách do orgánov samosprávy obcí miestna 
volebná komisia zverejnila v našej obci na vyhláškovej tabuli obecného 
úradu, cestou miestneho rozhlasu i takto učiní aj prostredníctvom 
obecných novín a dnes aj na prvom zasadnutí obecného zastupiteľstva 
výsledky volieb poslancov do obecného zastupiteľstva i výsledky volieb 
starostu obce.

Zvolenému starostovi obce p. RSDr. Bernardovi Rošteckému ihneď po 
podpísaní zápisníc o výsledku volieb v obci Palárikovo a po ich odovzdaní 
obvodnej volebnej komisii bolo za prítomnosti členov miestnej volebnej 
komisie a niektorých členov okrskových volebných komisií odovzdané 
osvedčenie o zvolení za starostu obce.

Všetkým novozvoleným poslancom obecného zastupiteľstva bolo 
taktiež miestnou volebnou komisiou vydané osvedčenie o zvolení za 
poslancov OZ. (30. 11. 2010 v zasadacej miestnosti obecného úradu).

Všetky volebné materiály boli odovzdané do úschovy a archívovanie 
Obecnému úradu v Palárikove.

Tieto skutočnosti uvádzam z dôvodu, že ak by počas volebného obdobia 
niektorí z poslancov stratil mandát poslanca obecného zastupiteľstva, 
nastupuje za poslanca obecného zastupiteľstva náhradník, ktorý získal 
najväčší počet hlasov a nebol zvolený za poslanca (§ 51 zákona o obecnom 
zriadení).

Náhradníkmi, ktorí neboli zvolení za poslancov obecného zastupiteľstva sú:
Por. 
číslo

Titul, meno a priezvisko 
kandidáta

Politická strana, hnutie Počet 
platných 
hlasov

 1 Ing. Richard  MARKUSEK Slovenská národná strana 499

 2 Bc. Alžbeta  KALINCOVÁ Kresťansko- demokratické hnutie 452

 3 Ľudmila  KOŠÍKOVÁ SMER – sociálna demokracia 449

 4 Ing. Milan  MARKUSEK nezávislý kandidát 448

 5 Ing. Štefan   ILLÉŠ SMER – sociálna demokracia 443

 6 Ing. Štefan  KOVALČÍK Ľudová strana – HZDS 401

 7 Bc. Petra  IVANIČOVÁ nezávislý kandidát 401

 8 Bc. Martina  ŽIDULJÁKOVÁ nezávislý kandidát 392

 9 Ing. Róbert  ŠILHAVÍK Ľudová strana - HZDS 383

10 Peter  ŠILHAVÍK Slovenská národná strana 362

11 Ing. Vladimír  HAKKE Most - Híd 239
V priebehu príprav volieb, ako i počas samotných volebných dní 

nedošlo k porušovaniu verejného poriadku.
Poďakovanie patrí všetkým členom a zapisovateľom miestnej volebnej 

komisie i všetkých členom a zapisovateľom troch okrskových volebných 
komisií za ich vynaloženú prácu, za súčinnosť a dôslednosť v práci. 



to znamená väčšiu zodpovednosť, rozhodnosť a tiež strach a obavy 
pred omylmi, ktoré by mohli poškodiť Vás, občanov Palárikova, či 
obec ako takú, jej povesť a dobré meno.

Vo svojom volebnom programe som zdôraznil, že chcem, aby 
bolo Palárikovo úspešnejšie v rozvoji samosprávy, ekonomiky 
a v službách. Nový starosta chce, aby samospráva a jej súčasti boli 
prístupné občanovi každý deň v týždni. Chce, aby každý pracovník 
Technických služieb bol k dispozícii 24 hodín, a v konečnom dôsledku 
chce, aby zamestnanci obce – administratívni pracovníci i zamestnanci 
Technických služieb – boli pre občanov Palárikova oporou v chránení 
a zastupovaní ich záujmov a riešení každodenných starostí. Dá sa to 
splniť okamžite a ja verím, že nájdeme spoločnú reč pri riešení detailov 
priamo na Obecnom úrade. Aj čo sa týka najbližších spolupracovníkov 
štatutárneho zástupcu obce.

Palárikovo je obec s obrovským potenciálom ďalšieho rozvoja. 
Môžem len s uznaním hovoriť o práci a úsilí samosprávy v minulom 
období, ktorá dokázala zabezpečiť investičné projekty slúžiace 
všetkým občanom obce. Mnohé z nich sa realizujú aj v tomto období 
a ďalšie sú v štádiu prípravných prác. Osobne ako občana tejto obce 
ma to teší a ako starostu ma to zaväzuje pokračovať v nastolenom 
kurze.

Nedá mi však na tomto mieste nespomenúť aj problémy Palárikova, 
ktoré v minulosti neboli adekvátne riešené, ktoré boli odsúvané do 
úzadia aj napriek pripomienkam a sťažnostiam občanov. Mám na mysli 
predovšetkým dnes mimoriadne aktuálne protipovodňové opatrenia. 
Naši predkovia vybudovali dômyselný systém odvodňovacích 
kanálov, ktorý časom schátral a spustol. Pred desaťročím, keď opäť 
voda pohrozila Palárikovu, sme aj na obecnom zastupiteľstve hovorili 
o obnovení týchto kanálov a ich rekonštrukcii. Nič sa však nedialo. 
Voda prišla i odišla a vec je vybavená. V tomto roku, ktorý sa do 
kroniky zapíše ako najhorší za ostatné obdobie, čo sa vody týka, sa 
ukázalo, že nie sme ako obec schopní niečo robiť. Dnes je už neskoro 
a naše snaženie o nápravu je možno márne. Nemôžeme sa však vzdať. 
S čistením kanálov sa už začalo, ale komplexné technické riešenie 
bude v rukách odborníkov.

Sú tu však aj ďalšie problémy, ktoré trápia občanov Palárikova. 
Možno nie každý deň, ale v podvedomí neustále. Mám na mysli 
bezpečnosť a pokojný život. Sú to dve strany jednej mince. Každý z nás 
si želá, aby sa vo svojom domove, v byte, rodinnom dome i v obci cítil 
dobre, v pohode a pokoji. Dnes tomu tak nie je. Sme svedkami toho, 
že sa u nás rozmáha vandalstvo, narušovanie verejného poriadku, 
bitky, distribúcia i požívanie omamných látok. Naša Obecná polícia aj 
na stránkach týchto novín o tom prináša svedectvo. Jej dvaja členovia 
jednoducho nemôžu účinne zasahovať, čo trápi ich samotných, ale 
trápi to predovšetkým občanov. Bolo by naivné očakávať automatické 
zlepšenie tohto stavu, ba do budúcnosti môžeme očakávať, že sa 
situácia ešte zhorší. Musíme reagovať a samospráva musí nájsť 
prostriedky na posilnenie Obecnej polície, aby bola schopná svojimi 
silami účinne zasahovať pri akomkoľvek narušení verejného poriadku, 
kontrolovať a plniť si aj svoju preventívnu povinnosť.

Naznačil som iba dva problémy, ktoré trápia občanov Palárikova. 
Je ich však omnoho viac. Konkrétne ich menujem v mojom volebnom 

programe. Možno je ambiciózny, možno sa niekomu zdá, že 
nesplniteľný, ale je to program nového starostu, ktorý ho chce naplniť 
konkrétnymi činmi. Nazdávam sa, že to čo som v ňom naznačil, má 
šancu na úspech. Program reaguje na aktuálne výzvy, ktoré budú 
určujúce pre našu obec v najbližšom období. Sú v ňom obsiahnuté 
ciele vedúce k prosperite Palárikova a ku kvalitnejšiemu životu jeho 
obyvateľov. Pravda, bez podpory nového obecného zastupiteľstva 
i Vás všetkých občanov, sa tieto ciele asi naplniť nepodaria. Teší 
ma, že v období od zvolenia za starostu až do zloženia sľubu som sa 
mohol porozprávať so všetkými zvolenými poslancami a v mnohých 
veciach na riešenie problémov sme našli spoločnú reč. Pomohli mi 
v zostavovaní poradných orgánov obce ešte pred ustanovujúcim 
zasadaním obecného zastupiteľstva – Obecnej rady a jednotlivých 
komisií. Podstatné však je, že počas týchto stretnutí som sa presvedčil 
o tom, že Palárikovčania si vo voľbách vybrali dobre. Sú to ľudia, 
ktorí majú chuť, vôľu a dostatok entuziazmu rozhodovať a vplývať na 
smerovanie a rozvoj Palárikova.

Vážení spoluobčania, prihovoril som sa Vám na stránkach Našich 
novín po prvýkrát v pozícii starostu Palárikova. Nie všetko, čo mám 
na srdci, sa mi podarilo vyjadriť v týchto riadkoch. Ja verím, že 
v nastávajúcich štyroch rokoch bude dostatok priestoru a času o ďalších 
témach hovoriť a hľadať riešenia spoločnými silami. Dovoľujem si 
poprosiť Vás a zároveň Vás vyzvať, aby ste sa zúčastňovali rokovaní 
obecného zastupiteľstva. Vašim hlasom, názorom i dobre mienenou 
radou môžete priamo ovplyvniť rozhodovanie poslancov na prospech 
veci. Privítam a vypočujem si aj každého z Vás, ktorý príde na Obecný 
úrad s podnetným návrhom. Na druhej strane si uvedomujem, že nie 
každý váš problém sa mi podarí vyriešiť. Som však odhodlaný to 
skúsiť a budem sa pri tom riadiť heslom M.R.Štefánika: „ Kde je vôľa, 
tam je cesta“.

Ešte raz Vám ďakujem za podporu v Komunálnych voľbách. 
Budem sa snažiť nesklamať Vašu dôveru svedomitým a zodpovedným 
výkonom tejto náročnej funkcie. Spolieham sa na Vašu pomoc 
v hľadaní ciest a riešení aktuálnych problémov obce i jej budúcnosti. 
Želám Vám požehnané, pokojné a krásne Vianoce a veľa pekných 
chvíľ v novom roku 2011.

Dr. Bernard Roštecký, starosta obce

Ďakujeme aj pracovníkom obecného úradu pri príprave a organizačnom 
zvládnutí príprav volieb do orgánov samosprávy.

V mene miestnej volebnej komisie blahoželáme poslancom 
OZ a starostovi obce k zvoleniu do funkcie a prajeme vám veľa 
pevného zdravia a šťastia a najmä úspechov v práci pri zveľaďovaní 
a zviditeľňovaní našej obce v nastávajúcom 4-ročnom volebnom 
období!

Miestna volebná komisia
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k č i 3

dokončenie zo str. 1

Pozvánka na zasadanie OZ
Vážení občania, pozývame Vás 

na 1. zasadanie novozvoleného Obecného zastupiteľstva, 
ktoré sa uskutoční v Dome kultúry dňa 27. decembra 2010, 

t.j. v pondelok, so začiatkom o 17,00 hod. 

Čas lásky, žičlivosti, pokoja...  

Pomaly končí krásny adventný čas, 
keď prebúdza sa čaro Vianoc v nás. 
A zrazu je všade ticho, pokoj v duši, 
do srdca Božiu lásku samé nebo tlačí. 
Svetielka v oknách sa trblietajú, 
ľudia k sebe kratšiu cestu majú. 
Už sa tešíme, ako pri stromčeku 
svoje srdce blízkym dáme na ruku. 
Na problémy, zhon i únavu razom zabudneme, 
len nech pri štedrej večeri s blízkymi budeme. 
Deťom pri darčekoch šťastné očká žiaria, 
ich božtek vďaky ani diamanty nevyvážia. 
My, ak Boh dá, so slzami sľubujeme, 
že aj o rok znova sa všetci stretneme... 
Otca všemohúceho na výsostiach prosme, 
a my, na Zemi, všetko pre to robme, 
aby vianočný pokoj, láska, žičlivosť, 
zostala v každom v nás po celý ďalší rok.  

Alžbeta Markusková



V mesiaci november 2010
životné jubileum oslávili:

70 rokov
Terézia Záhorská
Mikuláš Hlozák
Rudolf Ondriaš

75 rokov
Mária Machová
Rudolf Kovačik
Alžbeta Perinová
Anna Révaiová

80 rokov:
Štefan Bálint
Michal Fedorčák

V mesiaci december 2010
životné jubileum oslávili:

70 rokov:
Ján Hložek
Anna Galbavá 

75 rokov:
Veronika Petrániová
Štefan Tóth
Žofi a Hutníková 

80 rokov:
Gabriel Cucor
Lídia Fridrichová

85 rokov:
Ružena Duchoňová

Narodili sa:
Nella Chabanová

Tomáš Valkár
Roman Valkár

Sofi a Klimajová
Sofi a Keresztesová

Nicolas Morvay
Karol Markusek
Maroš Roštecký

Rozlúčili sme sa:
Barbora Špargelová 90-ročná
Dušan Štefanovič 61-ročný
Margita Španírová 84-ročná
Mária Podbehlá 77-ročná
Jozef Tatay 76-ročný

Mária Viteková,
matrikárka Ocú

Vážení členovia COOP Jednoty, SD!
Polrok uplynul od termínu, keď Vám bol doručený list so zdôvodnením potreby 
zosúladenia finančného objemu majetku spotrebného družstva s výškou Vášho 
základného členského vkladu, t.j. úpravou na 30,00 €.
Viacerí z Vás doposiaľ na túto výzvu nereagovali a preto touto cestou pripomí-
name, že termín na úpravu členského vkladu je stanovený do 31. 12. 2010. 
Pokiaľ ste sa doposiaľ ešte nerozhodli , prosím, využite tieto záverečné dni v roku 
2010 na usporiadanie si svojho členstva.

Prajeme Vám štedré Vianoce a šťastný nový rok pri nákupoch v predajniach 
COOP Jednoty.

Výbor členskej základne Palárikovo
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Peter
Šteták

Zuzana
Košíková–

Uzavreli
manželstvo:

Oznam pre členov COOP Jednoty, SD

SPOLOÈENSKÁ 
RUBRIKA Vážení občania!

Na záver každého roku, ani tento nie je výnimka, 
vždy bilancujeme, hodnotíme úspechy, ale aj roz-
mýšľame, čo zlepšiť v budúcnosti.

Dovoľte, aby som Vám prácu Obecnej polície 
Palárikovo priblížil v číslach. 

Obecná polícia pozostáva z dvoch príslušníkov 
a to náčelníka ObP Alexandra TURANA a p. 
Vladimíra DORNÍKA. Obecná polícia pôsobí ako 
poriadkový útvar pri zabezpečovaní obecných vecí 
verejného poriadku, ochrany životného prostredia 
v obci a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne 
záväzných nariadení obce. Riadi sa zákonom SNR 
č. 564/1991 v znení neskorších predpisov. V rámci 
svojich právomocí rieši a objasňuje priestupky, 
ukladá pokuty v blokovom konaní, spolupôsobí 
s príslušnými útvarmi Policajného zboru pri ochra-
ne majetku obce, občanov ako i iného majetku 
v obci pred zničením, poškodením, stratou alebo 
pred zneužitím. Veci, ktoré Obecná polícia nie je 
kompetentná riešiť, odovzdáva orgánom na to ur-
čeným. V tejto súvislosti úzko spolupracuje s PZ 
SR, prokurátorom a ďalšími inštitúciami štátnej 
správy, exekútormi, súdmi, kurátorkami, ako aj 
obecnými a mestskými políciami. 

Priestupky, ktoré Obecná polícia riešila v r. 
2010, sú rozdelené podľa jednotlivých paragrafov 
priestupkového zákona č. 372/90 Zb. Celkový po-
čet priestupkov bol 83 čo je 10% nárast oproti roku 
2009 . Aj tu je vidieť,že práca OP je náročnejšia, aj 
keď nárast je len nepatrný.

Z celkového počtu priestupkov 83 bolo ulože-
ním blokovej pokuty riešených 15 priestupkov, 
v troch prípadoch bol v blokovom konaní vydaný 
blok na pokutu nezaplatenú na mieste, 4 priestupky 
boli v zmysle §-u 60 odst. 3, písm.b) zák. 372/90 
Zb. uložené a v dvoch prípadoch bol v zmysle 
§-u 60 odst.3 písm a) cit. zákona odložený. V ostat-
ných prípadoch boli priestupky vyriešené dohová-
raním alebo dohodou zúčastnených strán. Z 83 
priestupkov za rok 2010 bolo 72 objasnených a 11 
zostalo zatiaľ neobjasnených.

Najviac priestupkov -35- bolo riešených za po-
rušenie §-u 50, čo sú drobné krádeže a poškodzo-
vanie majetku. Za porušenie § 47 a 48, čo sú prie-
stupky proti verejnému poriadku ako napr. neu-
poslúchnutie výzvy verejného činiteľa, alebo zne-
čisťovanie verejného priestranstva a iné. Riešili 
sme 8 takýchto priestupkov. Podľa § 49 sa rieša 
priestupky proti občianskemu spolunažívaniu. 

Tieto sa riešia iba na návrh zo strany občanov. 
Väčšinou sú to spory medzi susedmi, ktoré riešime 
dohováraním, nakoľko riešenie prostredníctvom 
občianskoprávneho konania na súdoch alebo na 
obvodnom úrade je zdĺhavé a viedlo by ešte k väč-
šiemu prehĺbeniu sporov. V niektorých prípadoch 
bola dostačujúca prítomnosť obecného policajta 
aby sa vec – spor urovnal. Riešili sme 10 takýchto 
priestupkov. 

Boli zaznamenané dva priestupky proti bezpeč-
nosti a plynulosti cestnej premávky podľa § 22, 
ktoré spadajú do kompetencie Obecnej polície.

Obecná polícia kontroluje aj dodržiavanie vše-
obecných záväzných nariadení. Najčastejšie sme 
riešili dodržiavanie VZN, ktoré upravuje podmien-
ky držania psov a VZN o podmienkach nakladania 
s komunálnym odpadom. Na tomto úseku bolo 
zaznamenaných 20 priestupkov. Medzi ostatné 
priestupky sa zaraďujú tie, ktoré je kompetentná 
riešiť obec. Sú to napr. priestupky podľa §-u 24 
odst.1 písm.d), a to na úseku podnikania. Patrí sem 
kontrola neoprávneného predaj bez náležitého 
oprávnenia – živnosti, alebo iné porušenia v zmys-
le uvedeného §-u, ktorého sa občania dopúšťajú na 
trhovom mieste na Poštovej ulici. Takýchto prie-
stupkov sme riešili 8.

Trestných činov sa dotknem iba okrajovo. 
Obecná polícia zaznamenala 6 trestných činov, 
z toho sa nám podarilo štyri objasniť. To znamená, 
že vo väčšine prípadov zistila páchateľa naša obec-
ná polícia a páchateľov trestných činov sme odo-
vzdali kriminálnej polícii.

Samozrejme, toto je iba časť našej práce, ktorá 
sa dá vyjadriť v číslach. Mrzí nás, ak našu prácu 
niektorí naši občania dehonestujú bez komplexné-
ho poznania našej práce. Ak je kritika oprávnená, 
nebránime sa jej.

Na záver mojej správy chcem poďakovať 
všetkým občanom, ktorým vzhľad obce a správa-
nie sa niektorých „takzvaných“ občanov nie je ľa-
hostajný. Ďakujeme všetkým, ktorí nám buď osob-
ne alebo aj prostredníctvom anonymu, výrazne 
pomohli pri objasňovaní nielen priestupkov, ale aj 
trestnej činnosti v obci. 

Na záver ešte jedno prianie pre všetkých obyva-
teľov Palárikova: želám Vám príjemné a ničím 
nerušené prežitie vianočných sviatkov v kruhu 
svojej rodiny 

 Alexander Turan, 
náčelník ObP

Obecná polícia informuje



Zber komunálneho odpadu
Zber tuhého komunálneho odpadu do konca tohto roka bude 

prebiehať v nezmenenom režime, t.j. 21., 22., 23. 12. 2010.
Nasledujúci vývoz TKO bude 3., 4. a 5. januára 2011.

Rozšírenie zberu komodít
Z dôvodu oživenia recyklačného priemyslu je možnosť znovu sa vrátiť 
k zberu 

-  téglikov od jogurtov, ramy, masla,
-  obalových a záhradných fólií (nesmú byť silne znečistené),
-  neznečistených veľkoobjemových plastov (vaničiek, vedier, nádob...),
-  naďalej odoberáme plastový záhradný nábytok, plastové bedne, 

plastové žalúzie,
-  nezabúdajme na možnosť separovať rastlinný olej a stužené tuky,
-  malé tužkové batérie môžete odovzdať na zbernom dvore, resp. vo 

všetkých predajniach Jednoty.
Ostatné komodity papier, sklo, kovy, tetrapakové obaly, plastové fľaše, 

autobatérie, elektronický šrot, žiarivky, tlejivky zbierame v nezmenenom 
režime. 

Znepokojuje nás obrovský dopyt po plastových vreciach na separovaný 
zber. Vždy dostanete toľko vriec, koľko máte pripravených k zberu – „na 
výmenu“. Fakt, že vrecia sú poskytované zdarma, vyvoláva zo strany 
niektorých obyvateľov prehnané požiadavky na ich počet. Pri lokálnom 
zbere sa však naplnené v alikvotnom množstve nevracajú. Tento jav 
narastá neúmerne. Ak sa situácia nezmení, budeme nútení prijať účinné 
opatrenia.

Vyhodnotenie nakladania s komunálnym odpadom, separovaným 
zberom a efektívnosti celého systému zverejníme v nasledovnom čísle 
novín.

Ing. Iveta Markusková

Výrub drevín
V snahe predísť porušeniu zákona Vás informujeme o postupe pri 

výrube drevín. 
Výruby drevín je možné vykonať vo výnimočných a odôvodnených 

prípadoch. 
Výrub drevín (stromy, kry, liany) rastúcich mimo lesa sa môže 

uskutočniť len v čase mimo vegetačného obdobia od 1. októbra do 31. 
marca a vyžaduje súhlas orgánu ochrany prírody, teda obce. Obec vydá 
rozhodnutie o výrube dreviny do 30 dní odo dňa začatia správneho konania.

Súhlas na výrub dreviny sa nevyžaduje:
a)  na stromy s obvodom kmeňa do 40 cm, meraným vo výške 130 cm 

nad zemou, krovité porasty s výmerou do 10 m²,
b)  na stromy s obvodom kmeňa do 80 cm, meraným vo výške 130 cm 

nad zemou, ak rastú v súkromných záhradách (na liste vlastníctva 
musí byť pozemok definovaný ako záhrada),

c)  pri obnove produkčných ovocných drevín, ak sa výsadba nových 
ovocných drevín uskutoční do 6 mesiacov odo dňa výrubu, 

d)  pri bezprostrednom ohrození zdravia alebo života človeka alebo 
značnej škody na majetku.

Kontaktovať obec je potrebné:
1. Ak dreviny presahujú rozmery uvedené v bode a), b), c), písomná 

žiadosť o vydanie súhlasu na výrub drevín je nevyhnutná. Výrub podlieha 
správnemu konaniu.

TLAČIVO ŽIADOSTI O VYDANIE SÚHLASU NA VÝRUB DREVÍN 
Vám bude poskytnuté na obecnom úrade.

K žiadosti je potrebné doložiť nasledujúce doklady:
-  Doklad o vlastníctve (kópia listu vlastníctva na pozemok, kde drevina 

rastie) 
-  Situačný nákres (kópia katastrálnej mapy alebo iný doklad umožňujúci 

identifikáciu dreviny v teréne)
2. Ten, kto z dôvodov uvedených v bode c) a d) drevinu vyrúbal, je 

povinný túto skutočnosť písomne oznámiť a zároveň preukázať splnenie 
podmienok na výrub drevín obecnému úradu najneskôr do piatich dní od 
uskutočnenia výrubu. 

V prípade súhlasu na výrub obec žiadateľovi určí tzv. náhradnú 
výsadbu alebo finančnú náhradu do výšky spoločenskej hodnoty dreviny.
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SEPAROVANÝ ZBER TKOSEPAROVANÝ ZBER TKO

Záhradkári v Palárikove mali v roku 2010 poslednú akciu dňa 13. no-
vembra v Dome kultúry.

Bolo to posedenie s blahoželaním jubilantom, ktorí v roku 2010 
dosiahli vek 60, 65, 70, 75, 80 a 85 rokov, vyhodnotenie výstav 
a ocenenie víťazov, prednáška Ing.Alžbety Gromovej z Nitry o bylinkách 
spojená s ochutnávkou čerstvých bylín a čaju, gulášové pohostenie 
a zábava pri hudbe. Členovia Zväzu záhradkárov v Palárikove si mohli 
pozvať jedného hosťa. Posedenia sa zúčastnili: záhradkári zo ZO Šurany, 
Bánov, Mgr. Jozef Derňár s manželkou, predseda OV SZZ Nové Zámky 
Ing Peter Balážovič a obyvatelia obce Palárikovo, ktorí obohatili výstavu 
2.-4. 10. 2010 svojimi výpestkami. Sme radi, že pozvánku na prednášku 
prijala zanietená skalničkárka a bylinkárka Ing. Alžbeta Gromová. Touto 
cestou jej ďakujeme.

Spomeniem ešte celoslovenskú výstavu o „Najkrajšie jablko a hrušku“ 
v Trenčíne, kde naši záhradkári okrem 12. miesta p. Jozefa Németha 
s odrodou GLOSTER získali ďalšie ocenenia - najkrajšie z odrôd:

p. Pavol Šemrinec - odroda Golden Delícious Smoothe
p. Jozef Németh - odroda Mutsu
p. Pavol Šemrinec – odroda Šampión.
Zväz záhradkárov ďakuje všetkým, ktorí sa počas roka zúčastnili 

našich akcií.
Ak budúci rok bude opäť toľko vody v našich záhradách a nebudeme 

môcť pestovať zeleninu a ovocie, zasejme aspoň v našich srdciach 
semienko vzájomnej úcty a lásky.

Veľa zdravia a šťastia v novom roku 2011 želá Zväz záhradkárov 
v Palárikove. Ľudmila Košíková

preds. ZO SZZ Palárikovo

ZÁHRADKÁRI NA ZÁVER ROKA
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STOP DROGÁM 
Tretí novembrový týždeň sa niesol aj na našej škole v duchu boja 

proti narkománii. Protidrogová prevencia je nevyhnutná téma, ktorá 
musí byť stále preferovaná medzi mladými ľuďmi a , žiaľ, už aj me-
dzi deťmi, keďže hranica závislostí sa posúva stále nižšie a nižšie. 
Preto pani učiteľky zorganizovali zopár akcií, ktorými chcú zamedziť 
užívaniu drog a podporovať zdravé a tvorivé aktivity našich mladých.

A tak pani učiteľka A. Kišová najprv zorganizovala v rámci pro-
tidrogovej prevencie súťaž o najkrajšiu a najvkusnejšiu nástenku 
s touto tematikou. Deti 2.stupňa mali tri týždne na to, aby vytvorili 
NAJ nástenku vlastného štýlu. S vedením školy pani učiteľka ohod-
notila ich diela a spolu skonštatovali, že žiaci sa veľmi usilovali a za 
najkrajšie nástenky im poslali sladkú odmenu. Osobitne bola za svoju 
prácu ohodnotená trieda 5.A. 
Ďalšou aktivitou bola návšteva psychologickej poradne v Nových 

Zámkoch, ktorej sa zúčastnili naši siedmaci v pondelok 29. 11. 
2010. S pani psychologičkou Mgr. Máriou Kosorinskou besedovali 
o všetkých témach, atraktívnych pre mládež v ich veku. Po úspešnej 
debate si prezreli výstavu s protidrogovou tematikou v Kine Mier, 
ktorá bola zostavená z prác novozámockých stredoškolákov. 

Slavomíra Belanová 

Divadelné predstavenie Mátohy v DAB 
Tradíciou na našej škole je, že žiaci druhého stupňa chodia do 

divadla. Ani tento rok nebol výnimkou a pani učiteľky nás potešili 
správou, že sa ide do Nitry na divadelné predstavenie Mátohy. Boli 
sme veľmi zvedaví, čím nás Divadlo Andreja Bagara prekvapí. 24. 
11. žiaci 5.-9. ročníka nasadli do štyroch autobusov a mohli sme 
vyraziť. Ako vždy, ani v jednom autobuse nebola nuda. Niektorí spie-
vali, druhí sa rozprávali a niektorí sa zoznamovali s pánom šoférom. 
Najprv nás autobus priviezol do nákupného centra Galéria v Nitre. 
Všetky deti sa zrazu vytratili, o nikom nebolo ani chýru, ani slychu. 
Chlapci si vybrali športové obchody a dievčatá obchody s módou. 
Aj pani učiteľky stihli obehnúť všetky obchody. Po dvoch hodinách 
blúdenia v nákupnom centre sme sa všetci stretli pred obchodom 
a natešení sme si sadali do autobusu. V divadle bola veľká sála, 
napĺňajúca sa deťmi z rôznych miest a dedín. Predstavenie bolo na 
motívoch slovenských ľudových rozprávok. Hlavná postava, Matej, 
predstavoval obyčajného mládenca z dediny, ktorý hľadal dievčinu 
s 5 pé- pracovitá, pekná, pobožná, peňažitá, poriadna. Nebola to 
ľahká úloha pre Mateja, prešiel rôznymi skúškami, bol vo vesmíre, 
stretol vojakov, strigy, bol v pekle a nielen to, robil aj anténu na 
rádio. No všetky tieto úlohy musel zvládnuť, pretože smrtka si jeho 
otca prišla zobrať. No na poslednú chvíľu stihol nájsť dievča s 5 pé. 
Bola to suseda, ktorú stretával každý deň, ale nikdy si nevšimol, že je 
preňho ako stvorená. Tak ako vo väčšine rozprávok dobro zvíťazilo 
nad zlom a spokojní žiaci pomaly vychádzali z veľkej sály. Odnášali 
si hlboké dojmy z rozprávky, kde smiech a radosť hrali hlavnú úlohu.

Dúfame, že toto nebol posledný výlet do divadla, pretože vždy nám 
prinesie predstavenie zaujímavý zážitok, na ktorý nikdy nezabudne-
me a aj ponaučenie si zoberieme.  Kristína Chovancová, 9.A 

Školské kolo súťaže 
Šaliansky Maťko
Šaliansky Maťko je po Hviezdoslavovom Kubíne najpopulárnejšia 

celoslovenská súťaž v prednese slovenskej povesti od ľubovoľného 
autora a je pomenovaná po spisovateľovi a zakladateľovi umeleckého 
časopisu Slniečko J.C. Hronskom. Hlavným organizátorom súťaže je 
Miestny odbor Matice slovenskej v Šali, spoluorganizátori sú Matica 
slovenská v Martine a Bratislave a časopis Slniečko.

Súťaž má 3 kategórie: žiaci 2.-3. ročníka ZŠ, žiaci 4.-5. ročníka ZŠ, 
žiaci 6.-7. ročíka ZŠ.

Dňa 13. decembra 2010 sa v klubovni našej ZŠ uskutočnilo školské 
kolo tejto recitačnej súťaže, ktorej sa zúčastnili: Radka Garajová, 
Bronka Címerová, Kristínka Juríková, Martinka Hlozáková, Hanka 
Horváthová, Vanesska Nicol Wittgrúberová, Jožko Samaš, Zuzka 
Španírová, Esraa Mazurová, Barborka Šimková, Kristínka Hoľková.

Víťazmi 1. kategórie sa stali: Radka Garajová (1. miesto), Bronka 
Címerová (2. miesto), Kristínka Juríková (3. miesto). V 2. kategórii 
zvíťazili: Zuzka Španírová (1. miesto), Esraa Mazurová (2. miesto), 
Barborka Šimková a Kristínka Hoľková (3. miesto).

Šaliansky Maťko má svojim rozsahom veľký význam pre deti pri 
poznávaní národnej histórie a kultúry, ako aj pri rozvoji ich estetické-
ho vkusu a schopnosti umeleckej komunikácie, lebo témou recitova-
ného textu je slovenská povesť, ktorá nás všetkých obohacuje.

PaedDr. Adela Melišeková Dojčanová

ZO ŽIVOTA ŠKOLYZO ŽIVOTA ŠKOLY

Mikulášske prekvapenie
Tak ako každý rok aj v pondelok 6. decembra k nám na školu zavítal 

Mikuláš. Všetci, či už žiaci na prvom, či druhom stupni sa veľmi tešili, 
keďže sme sa neučili. Poznáte to: Na svätého Mikuláša neučí sa, neskúša 
sa. Cez prvú a druhú hodinu navštívil mikulášsky sprievod každú triedu 
a rozdával deťom balíčky a lízanky. Tri triedy na našej škole boli aj 
zvláštne odmenené - dostali tortu za umiestnenie v školskom zbere pa-
piera. Pravdaže, Mikuláš nemohol zabudnúť ani na deti zo škôlky, ktoré 
mali asi najväčšiu radosť (a niektoré možno z tej radosti aj plakali). Tento 
rok poslúchali aj pracovníci na obecnom úrade a taktiež pani upratovač-
ky a pani kuchárky. A kto neposlúchal, bol začiernený od našich dvoch 
čertíc, ktoré to niekedy aj trošku zle odhadli. Tak či onak, tento rok sa 
Mikuláš veľmi vydaril a dúfam, že si v čižmách našiel každý to, čo chcel!

Lucia Markusková, 8.B



7Naše noviny

Po rokovaní s NSKÚ sme dosiahli rozšírenie 
dopravy, hlavne prípoje na ranné a popoludňajšie 
a večerné vlaky a v nedeľu bude ranný spoj 28 a 31 
obsluhovať všetky zastávky v Palárikove (prevád-
kovaný tvrdošovským autobusom), doposiaľ ob-
sluhoval len zastávku Palárikovo Drahy. Dúfame, 
že hlavne naše zdravotné sestričky pracujúce na 
zmeny v OUNZ si budú pochvaľovať )
Súpis zmien:
404403 Nové Zámky – Palárikovo – Šaľa 
Sp.č. 31 –  doplnené časové polohy v Tč. 18 až 21 

–ranný spoj v nedeľu pôjde cez všetky 
zastávky v Palárikove, doposiaľ chodil 
len zo zast. Pal. Drahy 

Sp.č. 17 –  zmena odchodu z 16:05 hod. na 16:30 hod. 
Sp.č. 53 –  predĺženie spoja v úseku Tč. 19 až 21 – 

nový spoj na stanicu
Sp.č. 57 –  predĺženie spoja v úseku Tč.19 až 21 – 

nový spoj na stanicu
Sp.č. 59 –  zmena odchodu z Tč.4 z AS Nové 

Zámky z 22:25 hod. na 22:20 hod. 
Sp.č. 24 –  zmena odchodu z 4:00 hod. na 4:20 hod. 
Sp.č. 28 –  doplnené časové polohy v Tč. 21 až 

18, úprava časových polôh – ranný 
spoj v nedeľu pôjde cez všetky zastáv-
ky v Palárikove, doposiaľ chodil len zo 
zast. Palárikovo – Drahy 

Sp.č. 36 –  zrušená časové polohy v Tč. 15 
Sp.č. 15 –  zmena odchodu z Tč. 21 z 15:35 hod. na 

16:10 hod. 
404405 Palárikovo – Šurany 
Zmena názvu zastávky Šurany SPoŠ na Šurany, 
Palárikovská 
Sp.č. 07 –  zmena odchodu z 13:05 hod. na 13:00 

hod 
Sp.č. 13 –  doplnená časová poloha v Tč. 9 (Palá-

rikovo, žel. stanica) 
Sp.č. 10 –  zrušená časová poloha v Tč. 9 (Palárikovo, 

žel. stanica), skrátenie jazdnej doby 
o 5 minút s príchodom o 17:05 hod. 

Sp.č. 14 –  zrušená časová poloha v Tč. 9 (Palárikovo, 
žel. stanica), skrátenie jazdnej doby 
o 5 minút s príchodom o 17:05hod. 

Ščibrániová Dana 
dopravná referentka

Zmena cestovného 
poriadku
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Chýba už iba málo dní do konca roka 2010, ktorý sa zapíše do kroník ako 
rok extrémnych dažďov, záplav a povodní. Po nadpriemerne mokrej jeseni, 
kedy v mesiacoch september až december 2009 spadlo 223 mm zrážok 
(priemer cca 180 mm), prišli rekordné dažde v apríli, pokračovali v máji, 
v júni a zahanbiť sa nechcel ani august, september či november. V každom 
z týchto menovaných mesiacov napršalo dva či trikrát viac, ako je dlhoročný 
priemer. Už za I. polrok 2010 sumár zrážok v Palárikove dosiahol úroveň 
celoročných priemerov. Kvôli dlhotrvajúcim atmosferickým zrážkam došlo 
k narušeniu fyzikálnych vlastností pôdy, ktorá nevládala absorbovať extrémne 
množstvá vody. V dôsledku stupňujúcej sa vzostupnosti podzemných 
vôd na nepriepustnom podloží a kombináciou s kulminovaním hladiny 
vodných tokov v povodí Váhu a kanálu Cergát nižšie položené lokality obce 
i extravilán boli takmer celý rok buď silne podmáčané alebo úplne zaplavené. 
Je iba samozrejmé, že tieto rekordné dažde narobili obrovské problémy 
a škody nielen občanom našej obce, ale i našim poľnohospodárom. Práve 
pre trvale zaplavené resp. podmočené parcely palárikovskí poľnohospodári 
nemohli napr. vôbec zasiať plánovanú slnečnicu, zber obilovín a kukurice 
prebiehal v nesmierne ťažkých podmienkach. I keď našťastie, našu obec 
nezasiahla žiadna prívalová voda, či povodne takého rozsahu, aké postihli 
takmer celé Slovensko, spodná i dažďová voda zaplavila mnohým našim 
obyvateľom pivnice i záhrady na celé mesiace. 

Po rekordných vodných zrážkach v r. 1999 (760,8 mm) naša obec 
inicializovala založenie Mikroregiónu Cergát–Váh, prostredníctvom 
ktorého sme mohli žiadať štát či EÚ o poskytnutie financií na revitalizáciu 
odvodňovacích kanálov. Žiaľ, prišli suchšie roky, povodne nehrozili, 
takže na prečistenie a prehĺbenie kanálov sme nedostali ani korunu. Pevne 
verím, že po tohoročnom októbrovom stretnutí siedmich členských obcí 
Mikroregiónu, kedy sa prijala stratégia regionálnej koncepčnej prípravy 

revitalizácie odvodňovacích kanálov regiónu, a pod tlakom povodňami 
postihnutej samosprávy celého Slovenska, vláda konečne nájde finančné 
prostriedky na riešenie protipovodňových opatrení. Zatiaľ zostáva iba na 
nás, aby sme nadviazali na tradíciu našich predkov a aspoň tie kanály, 
ktoré sú najmä za súkromnými záhradami, svojpomocne prečistili od 
porastov kríkov, burín i smetí a umožnili vode, aby odtiekla z intravilánu 
do Cergátov. Samostatne sa bude musieť riešiť problematika Bariny, 
pretože jarok na Štefánikovej ulici, ktorý ju samospádom odvodňoval, 
je už desiatky rokov znefunkčnený nepriepustnými mostami, či dokonca 
miestami ani neexistuje, je zahádzaný zeminou. Vodu z Bariny obec podľa 
zákona nesmie odvádzať do kanalizácie a prečerpávať ju do Cergáta by 
bola sizyfovská a drahá práca. Problémových lokalít v Palárikove je však 
oveľa viac, preto bez komplexného vyriešenia odvodu prebytočných vôd 
z intravilánu a extravilánu môžeme znovu očakávať iba zbytočné škody 
na majetku občanov i obce.

V priloženej tabuľke a grafe sú zaznamenané priemerné atmosferické 
zrážky za r. 1901-1950 podľa meraní záhradníka grófa Károlyiho pri 
kaštieli, ďalej priemerné zrážky za obdobie r. 1970-2000 podľa meraní 
poverených zamestnancov ŠM Palárikovo a právneho nástupcu Poľno 
SME Palárikovo vo dvore na Remeselníckej ulici a zrážky za r. 2009 
a 2010, merané tiež v Poľno SME. Keďže zrážky sa môžu veľmi líšiť 
v závislosti od miesta zrážkomernej stanice, na ilustráciu uvádzam 
i zrážky namerané neďaleko strediska Žofia. Kým v strede dediny úhrn 
atmosferických zrážok za rok 2010 (do 14. decembra) je rekordných 
822 mm, na polia neďaleko Žofie spadlo neuveriteľných 1010 mm t.j.viac 
ako 1 meter vody. 

Treba iba dúfať, že tieto rekordy nebudú tak skoro prekonané....
Ing. Alžbeta Husková

10. Výročie podpísania partnerskej 
zmluvy Zubří - Palárikovo

Myšlienky múdrych nielen 
pre starého a nového starostu...

Palárikovo
Ro né úhrny atmosferických zrážok 

Priemer ro ných zrážok za obdobie 1970-2000 ––> 535,6 mm/rok 
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Slávnostné stretnutie predstaviteľov Mesta Zubří a Obce Palárikovo, 
konané na počesť tejto významnej udalosti, sa uskutočnilo 15. decembra 
t.r. na Mestskom úrade v Zubří. Starostovia obcí p. Jiří Randus a p. Jozef 
Derňár skonštatovali, že okrem záhradkárov, ktorí prví nadviazali 
partnerskú spoluprácu, sa družobné vzťahy rozšírili i na ďalšie zložky 
samosprávy.

Uskutočnili sa výmenné detské tábory žiakov základných škôl a naša 
Jednota dôchodcov má v Zubří svoj partnerský Klub žien. Spoluprácu 
nadviazali športovci i hasiči. V Zubří účinkovali naši ochotníci i hudobníci. 
Palárikovo tlieskalo niekoľkokrát známemu folklórnemu súboru BESKYD 
zo Zubří. Pevne verím, že spolupráca medzi našimi samosprávami 
i občanmi sa bude i naďalej rozvíjať.

Mgr. Jozef Derňár, starosta obce

Úplne oceniť človeka môžu len 
tí, ktorí sa mu vyrovnajú, alebo 
tí, ktorí stoja vyššie ako on. 

(Marcus Aurelius) 

Quot homines, tot sententiae. 
Koľko ľudí toľko názorov. 

(Terentius)

Homines, quo plura habent, eo 
ampliora cupiunt. Ľudia čím 
viac majú, tým viac si žiadajú. 

(latinské príslovie)

Nikdy nehodnoť človeka, kým 
nechodíš v jeho mokasínach.

(indiánske príslovie)

Naším hlavným nedostatkom je 
to, že máme sklon skôr skutky 
posudzovať ako ich konať.

 (Jawaharlal Nehru)

Nesľubuj že to spravíš, nehonos 
sa, že si to vykonal, ale nech 
tvoje skutky hovoria za teba. 

(Jan Amos Komenský)

PROBLÉMY EXTRÉMNE DAŽDIVÉHO ROKU 2010

 Atmosferické zrážky v mm
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Priemer 1901/1950 2009 2010

I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. Za rok

Priemer 1901/1950 31,0 29,0 38,0 40,0 60,0 54,0 55,0 47,0 45,0 48,0 50,0 44,0 541,0

2009 34,0 69,5 46,0 16,0 15,5 74,0 58,5 59,0 30,0 64,5 52,5 76,0 595,5

2010 39,5 25,5 18,5 77,0 171,5 131,0 60,0 95,0 91,5 27,0 62,0 23,5 822,0

2010 (Žofi a) 60,0 33,0 25,0 108,0 163,0 175,5 68,0 129,0 106,0 32,5 86,5 23,5 1010,0

Palárikovo – Atmosferické zrážky v mm

Palárikovo
Ročné úhrny atmosferických zrážok

Priemer ročných zrážok za obdobie 1970-2000 ––> 535,6 mm/rok
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Festival minulosti
19. 11. 2010 sa na našej škole uskutočnil FESTIVAL MINULOSTI. 

Každá trieda si vybrala nejaké historické obdobie a vlastným spôso-
bom ho predstavila. Niektoré triedy: 5.A - pravek, 5.B postup z prave-
ku do modernej doby, 6.A zahrala Rimanov a 6.B šťastnú dobu večne 
mladých - hippies. 7.A zaspievala známu pesničku od skupiny ABBA 
a žiaci 7. B triedy mali nacvičené krátke divadielko- grécku bájku od 
Ezopa. Žiaci z 8.A triedy si pre nás pripravili už scénku o Rómeovi 
a Júlii. Ako ďalší vystúpili chalani z 9.B triedy. Tí nás očarili zaujíma-
vou prezentáciou o motorkách. Posledná išla trieda 9.A, ktorá zaklin-
covala celý program vynikajúcim tancom zo slávneho klipu Michaela 
Jacksona a predviedla skupinu Beatles a rôzne významné talentované 
osobnosti, ako napríklad Michaela Jacksona, Elvisa Presleyho... 

Festival minulosti bol projekt, do ktorého sa zapojili všetky 
deti z druhého stupňa. Boli tu prepojené rôzne vyučovacie pred-
mety, napríklad z historického hľadiska dejepis, z literatúry sa 
spomínal – Ezop a Shakespeare, potom žiaci vytvárali projekty na 

veľké formáty - pomocou 
koláží a kresieb (výtvar-
ná výchova) a nechýbala, 
samozrejme, hudobná vý-
chova, bez ktorej by sme 
si akciu nevedeli predsta-
viť. Na koniec programu 
bola výborná diskotéka, 
všetci sa poriadne zabavili 
a vybláznili. Pri tancovaní 
na pesničku od Shakiry- 
Waka waka sa takmer všetci žiaci zapojili a svojimi aktivitami 
podporili nielen boj proti obezite a zopakovali si trošku dejepis, ale 
dokázali tiež, že sa vedia slušne a zmysluplne zabávať. ☺ A za skvelú 
zábavu treba aj poďakovať: všetkým žiakom, že sa zapojili, DJ-om 
Marekovi Ďarmatymu a Petre Kovácsovej, za technickú spoluprácu 
Marekovi Lackovi a Matúšovi Hlozákovi a pani učiteľkám na čele so 
S. Belanovou za zorganizovanie pekného dopoludnia.

Barbora Remeňová, 8.B

Deň dôchodcov v Nitre
Dňa 6. decembra 2010, na Mikuláša, 53 členov ZO JDS Palárikovo 

strávilo krásny predvianočný deň v starobylom meste v Nitre. Hneď 
ráno v autobuse nás čakalo milé prekvapenie. Keďže sme vraj celý rok 
poslúchali, Mikuláš v osobe pani Betky Kalincovej nám rozdal sladkosti. 
Ďakujeme! 

Cieľom našej cesty bola návšteva divadla Andreja Bagara a predstavenie 
diela Wiliama Shakespeara Kráľ Lear v réžijnom naštudovaní O.Spišiaka 
v preklade Ľ. Feldeka. Dielo pozná sná´d každý. Je to obraz opusteného 
a trpiaceho človeka, ktorého jeho najbližší vydali na milosť a nemilosť 
besniacim živlom. Človeku sa priam žiada ukázať prstom na kladné 
postavy príbehu bez toho, aby spochybnil ich dobré stránky. Poznaním 
z celého predstavenia je ako čistú lásku dcéry zatieni falošná láska 
a pretvárka jej dvoch sestier a ten, ktorý všetko rozdal, nemá nič. I keď 
celé predstavenie bolo v modernom prevedení, odchádzali sme s pekným 
umeleckým zážitkom.

Po predstavení sme navštívili vianočné trhy, kde bola pravá vianočná 
atmosféra. Rozvoniaval vianočný punč, lokše, medovníky, koláče, 
klobása... V stánkoch ponúkali milé vianočné dekorácie, pod rozžiareným 
stromčekom betlehem vyrezávaný z dreva, zo všetkých strán sa ozývali 
vianočné koledy. Bol to deň, na ktorý sa nezabúda...

Mikulášske posedenie
Vždy, keď v kalendári otočíme stranu a na novom liste sa objaví 

december, začíname byť citlivejší a vnímavejší na všetko, čo súvisí 
s rodinou, zázemím, domovom... Vianoce chceme prežiť v kruhu blízkych, 
v dobrej nálade v domove plnom harmónie a porozumenia. Zvyky sa 
menia a pribúdajú nové tradície i v ZO JDS v Palárikove pod vedením 
p. G. Šrámkovej. Naši dôchodcovia si zorganizovali dňa 4. decembra 
2010 mikulášske posedenie v Dome kultúry, na ktoré prišlo 93 členov. 
Prítomných privítala a pozdravila príhovorom pani predsedkyňa. A aký 
by to bol Mikuláš, keby nerozdával darčeky-sladkosti? Nezabudli 
sme ani na našich jubilantov, ktorí sa v druhom polroku 2010 dožili 

významných životných jubileí. Tým pribudol k mikulášskym sladkostiam 
i malý darček. Pri kávičke a v príjemnom prostredí sme strávili opäť 
jedno pekné popoludnie, kedy sme mali čas spomenúť prichádzajúce 
Vianoce. Milujeme Vianoce, keď napriek zhonu chceme byť lepší, milší, 
ľudskejší...I keď vidíme, že svet a život nie je len čistobiely, trápia nás 
zachmúrené tváre ľudí náhliacich sa v uliciach, plné hypermarkety 
nervóznych kupujúcich, či žobrák na rohu ulice. Ak však dokážeme 
preniknúť za predvianočný hluk a chaos, môžeme vstúpiť až do ľudského 
vnútra a priblížiť sa k tajomstvu vianočnej udalosti spred dvetisíc rokov. 
Boh sa stal jedným z nás, aby si vyskúšal, aké je byť človekom a otvoril 
nám nádej dosiahnutia božej lásky.

„Na jedličke sviečky svietia, v jasličkách leží Božie dieťa. Nech Vás 
jeho láska hreje, žiari v tmách beznádeje. Do sŕdc, duší našich vloží 
radosť, šťastie, pokoj boží.“

Sviatky prežité v zdraví a spokojnosti úprimne prajem i tým, ktorých 
v tomto čase vytrhnú z rodinnej pohody pracovné povinnosti. A v novom 
roku si zaželajme šťastie, lebo skrýva v sebe bohatú škálu vlastností: 
zdravie, dobrú phodu, spokojnosť, priateľstvo, čistú a úprimnú lásku, 
naplnenie predstáv o blízskej budúcnosti, v ktorej chceme žiť. Naše 
kroky do nového roku by mali byť optimistické, lebo iba vtedy nám bude 
patriť svet. Pesimista je totiž iba divákom krásy a šťastia...

Aj v novom roku si strážme čas, každú chvíľku v ňom prežívanú, lebo 
to je ako priadza, z ktorej je utkaný život... Elena Šrámeková

Ďakovný list Mgr. Jozefovi Derňárovi
Vážený pán starosta!
Keď sa obzriete za svojím životom a urobíte si bilanciu dosiahnutých 

úspechov, tieto sa nebudú hodnotiť peniazmi ani spoločenským 
postavením. Oveľa hodnotnejšie a dôležitejšie sa ukážu byť skutky, ktoré 
ste vykonali pre iných. (Stuart a Linda Macfarlan)

Za dlhoročnú spoluprácu so ZO - JDS v Palárikove ďakujeme a do 
ďalších rokov prajeme zdravie, šťastie, osobné a pracovné úspechy.

ZO – JDS v Palárikove

Zo �ivota dôchodcovZo �ivota dôchodcov
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Po dlhom čakaní na realizáciu schváleného projektu konečne začali práce 
na zateplení Domu kultúry. Prínosom tejto rekonštrukcie okrem skrášlenia 
budovy bude úspora až 70 % prevádzkových nákladov na energie. Stavebné 
práce sú v plnej výške hradené z eurofondov. 

Mária Chovancová

Adve n tAd ve n t
Zas je tu Advent a prídu Vianoce,
srdcia sa láskou otvoria.
Nebeské dieťa požehná Zemi,
dá túženého pokoja.
Ukryté šťastie
v slzách ako v člne
po modrom azúre očí už pláva,
cinkajú zvonky: „Bud Bohu chvála!“
A neha, tak ako šum mušle z mora,
vkráda sa tíško do nášho dvora,
čaká tam v mraze na prahu dvier.
Dúfa, sa otvoria,
veľmi si žiada.
Boh je vždy nablízku
tomu, kto hľadá.
Vianoce z jasličiek
nesú nám mier.

Slavomíra Belanová

Na  V i a n o c eNa  V i a n o c e
Stromčeky aj sviece jasné,
mráz, zima a sneh,
pošepkané slová šťastné
sú prvou správou dnes.
Na oblohe hviezdy žiaria,
osvetľujú zem.
Potichu cez oblok hľadia,
či sa plní sen.

Otvoria sa ľudské  srdcia
láskou zvanou Boh.
Plnia výzvu od prorokov
z najstarších dôb.
Znie glória a znie všade
z anjelských úst,
či na nebi, či pri stáde
budí Boží ľud.

Do krajiny krásnej zimy
ako každý rok
narodí sa kráľ bez viny
dieťatko – Boh.
Do krajiny detských očiek
i do krajiny sĺz
prináša sem pokoj vločiek
do všetkých sŕdc.

Si matka a narodila si sa svojej matke tu, v srdci Európy 
a preto tvojím najsvätejším zákonom nech je pravda 
a láska k deťom. Buď matkou s teplým ľudským srdcom 

a miluj každé dieťa! Aj vtedy, keď to dieťa hovorí inou rečou ako 
tvoje dieťa. Veď aj to dieťa je také isté zraniteľné a nevinné ako 
tvoje. Ono si nemohlo vybrať svoj materinský jazyk. 

To je jedno, či hovorí hebrejsky, maďarsky, nemecky, česky, 
slovensky, ukrajinsky, bulharsky alebo rómsky. Rodný jazyk ho 
naučila jeho matka. Deti sú všetky rovnaké, jedno ako druhé. Kaž-
dá matka musela zápasiť s protivenstvami osudu a chcela vždy pre 
svoje dieťa iba to najlepšie. 

Nech každá matka vštepí svojmu dieťaťu úctu k svojmu mate-
rinskému jazyku a tiež k tolerancii. Nech vychováva svoje dieťa 
k láske k vlasti a bratskému spolunažívaniu medzi národmi. Lebo 
láska k vlasti sa dokáže rozvinúť iba tam, kde budeme žiť spoločne 
v mieri a porozumení. Nie na to porodí matka svoje dieťa, aby jeho 
život raz vzalo dieťa inej matky iba preto, že hovorilo inou rečou.

Až potom, keď každý človek nájde brata v inom človeku, svet 
sa stane krajším, šľachetnejším, šťastnejším. Daj, Bože, aby raz 
taká doba nastala! 

 Irena Czuczorová, rod. Kisová, Andovce,
 Preložil a prepracoval: Ing. Imrich Szabó

Slovo matky k matke

Vďaka vedeniu Poľno SME, s.r.o. Palárikovo zdobí areál podniku na Remeselníckej ulici nádherná 
vianočná výzdoba. Krištáľovú krásu obdivujú nielen rozžiarené očká detí, ale i každý okoloidúci. 
Pri jagavej „ľadovej rozprávke“ sa večer 16. decembra stretlo vedenie i zamestnanci Poľno SME 
s rodinnými príslušníkmi i všetkými ľuďmi dobrej vôle. Pri varenom vínku, cibuľovom chlebíku, 
pečenej klobáske a iných dobrotách sa pri počúvaní kolied i v podaní súboru Matičiarik z Nových 
Zámkov vytvorila krásna predvianočná atmosféra.   Ing. Alžbeta Husková
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Srdečne Vás pozývame na

Jaslièkovú slávnos�
našich detí, ktorá sa uskutoční

26. 12. 2010  (nedeľa)

o 15.00 hod.
v Kostole sv. Jána Nepomuckého v Palárikove.

Milí spoluobčania, srdečne Vás pozývame 

NA VIANOČNÝ KONCERT, NA VIANOČNÝ KONCERT, 
ktorý sa uskutoční v nedeľu, dňa 2. januára 2011 

o 15.00 hod. v našom farskom kostole.
Účinkujú:

Dominika Šlahorová, spev
Jana Kucharová, organ, klavír

Program: J. Clarke, G. Caccini, J.S. Bach, 
G.F. Händel, J.B. Pergolesi, S. Rachmaninov, 

G. Fauré, J. Rosinský, T. Andrašovan
Tešíme sa na Vašu účasť.

Milí Palárikovčania, Vianoce sú po Veľkej Noci druhým 
najväčším sviatkom kresťanov. Oslavujeme narodenie Ježiša 
Krista, teda moment, kedy Boh vstúpil do dejín sveta ako 
krehký človek, aby spoznal na vlastnom tele ľudský údel 
a aby vo vlastnom ľudskom tele zabil smrť a s ňou aj všetko 
zlo, a obnovil nám život. Z príležitosti tejto veľkej udalosti 
pripravuje naša farnosť každoročne bohatý program otvore-
ný pre každého a pre všetkých.

24. 12. ŠTEDRÝ DEŇ: PREDVEČER NARODENIA PÁNA 
(ZAČÍNA SA ZÁPADOM SLNKA)

15.00  V kostole sa bude rozdávať betlehemské svetlo, ktoré 
sa vďaka obetavým ľuďom z Jaskyne narodenia Pána 
v Betleheme dostalo až do Palárikova.

18.00  Zvony oznámia začiatok štedrej večere. Vhodné je za-
čať modlitbou pri stromčeku a čítaním evanjeliového 
príbehu o narodení Pána, ktorý si možno zobrať z kos-
tola. Božie slovo by mal prednášať svojim deťom 
niektorý z rodičov.

25. 12. SLÁVNOSŤ NARODENIA NÁŠHO PÁNA 
A SPASITEĽA JEŽIŠA KRISTA

  0.00  Polnočná sv. omša (volá sa aj anjelská, pretože anjeli 
zleteli z neba a ako prví privítali Pána spevom Sláva 
Bohu na výsostiach)

  8.00  Sv. omša na úsvite (volá sa aj pastierska, pretože pastie-
ri sa vydali na cestu hneď v noci a traduje sa, že 
k Ježiškovi do Betlehema sa dostali na úsvite) Po tejto 
sv. omši bude slávnostné požehnanie Vašich domácich 
Betlehemov.

10.00  Slávnostná sv. omša (celá farnosť so všetkými náležitý-
mi poctami oslávi Narodenie Pána, druhý najväčší 
sviatok v cirkevnom roku)

26. 12. NEDEĽA SV. RODINY: JEŽIŠA, MÁRIE A JOZEFA

  8.00  Ranná sv. omša
10.00  Slávnostná sv. omša, pri ktorej si manželia môžu ob-

noviť svoje manželské sľuby. (Prosíme manželov, aby 
si v kostole sadli vedľa seba.)

15.00  Jasličková pobožnosť. Deti zahrajú, ako si oni predsta-
vujú narodenie Spasiteľa a pokúsia sa nám vysvetliť, 

aký má pre nich narodenie Ježiška význam. Určite si to 
nenechajte ujsť.

27. 12. SVÄTÉHO JÁNA APOŠTOLA A EVANJELISTU

18.00  Slávnostná sv. omša, pri ktorej sa požehná tohoročné 
víno. Gazdovia, ktorí víno dorábajú, nech si fľašu z ne-
ho prinesú do kostola na požehnanie.

31. 12. SVIATOK SVÄTÉHO PÁPEŽA SILVESTRA: 
POSLEDNÝ DEŇ ROKA 2010

16.00  Ďakovná sv. omša za Božie dobrodenia v uplynulom 
roku. Pri sv. omši namiesto kázne bude štatistika 
o tom, ako farnosť v uplynulom roku hospodárila.

23.45  Očakávanie nového roka v modlitbe pred vyloženou 
Sviatosťou Oltárnou.

1. 1. SLÁVNOSŤ PRESVÄTEJ BOHORODIČKY 
A VŽDY PANNY MÁRIE – NOVÝ ROK 2011

  8.00  Ranná svätá omša. Pri oboch svätých omšiach bude 
slávnostné vzývanie Ducha Svätého (Veni Sancte), aby 
nám v novomroku pomáhal.

10.00 Slávnostná svätá omša

2. 1. DRUHÁ VIANOČNÁ NEDEĽA

  8.00  Ranná sv. omša
10.00  Slávnostná svätá omša
15.00  Vianočný koncert: recitál Dominiky Šlahorovej a orga-

nová hudba v podaní Jany Kucharovej

6. 1. SLÁVNOSŤ ZJAVENIA PÁNA – TRAJA KRÁLI

  8.00  Ranná svätá omša. Pri oboch omšiach sa v tento deň 
svätí trojkráľová voda.

10.00  Slávnostná svätá omša. Pri oboch omšiach sa v tento 
deň oznamujú dátumy pohyblivých sviatkov v roku.

16.00  Požehnávanie novopostavených príbytkov tak, ako je 
to na Tri krále zvykom. Požehnanie Vášho domu si 
môžete zahlásiť v sakristii.

Všetkým Vám prajem požehnané a milostiplné prežitie 
vianočných sviatkov. Róbert Horka, 

správca farnosti

Program Vianočných sviatkov Program Vianočných sviatkov 
2010 vo Farnosti sv. Jána 2010 vo Farnosti sv. Jána 

Nepomuckého v PalárikoveNepomuckého v Palárikove
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Z roku 1854 sa zachovala oslavná báseň napísaná miestnym 
kňazom Gabrielom Paulikom z príležitosti obnovenia a po-
svätenia kostola Svätého Jána Nepomuckého 31. decembra 

1854. Tridsiata šiesta a tridsiata siedma sloha opisuje náš chotár na-
sledovne: 

Stúpiš do krásneho poľa
Stromovím oďeného
Nejedna je tam stodola
Tohto pána možného! 

Neviďíš na jeho roli,
Ani kúsek plešivý: 
Menuje sa gróf Károlyi,
Nech že ho Pán Bôh živí! 

A naozaj, azda najkrajšia časť nášho chotára sa nachádza v juhozá-
padnej časti katastra obce. Najmä v minulosti cesty a cestičky lemo-
vali aleje stromov a kríkov. 

Návštevník opúšťajúci zastavanú časť obce smerom na Konopni-
ce sa ocitol ešte donedávna v aleji starých stromov, ktorých koruny 
sa nad cestou takmer spájali a vytvárali malebný zelený tunel. Cesta 
pretína úrodné polia a vedie k Lúckemu Cergátu, pred tým však zane-
chajúc dve hrádze, v nárečí obce tzv. týteše (z maď. töltés – hrádza, 
násyp), ktoré v minulosti chránili obrábané polia pred jarnými povod-
ňami spôsobenými rozliatym Váhom, zrazu sa ocitne na križovatke. 
Cesta napravo vedie do Selíc, naľavo k Váhu. A rovno? V súčasnosti 
hustým krovím porastená cesta bola v minulosti udržiavaná a viedla 
na prosperujúci majer Báb – Bábske. 

Dnes už neobývaný majer v minulosti patril pod správu Károlyiov-
ského veľkostatku. Bývalo tam trvalo niekoľko rodín zamestnaných 
v majeri a priľahlej bažantnici i malej zvernici, kde gróf Károlyi kon-
com 19. a začiatkom 20. storočia choval srnčiu zver. V majeri okrem 
dlhých domov, kde bývali zamestnanci s rodinami, bolo i niekoľko 
hospodárskych budov a maštalí s ustajneným hovädzím dobytkom 
a inými hospodárskymi zvieratami. Malebnosť majera vhodne dopĺ-
ňalo jazero s názvom Šúgov, v maďarčine Súgó, v preklade Šepka-
júce jazero. Pôvodne to bola struha zachytávajúca prebytočnú jarnú 
vodu s bahnistým dnom, odkiaľ sa dolovala hlina na výrobu nepá-
lených tehál používaných na stavbu domov a maštalí. Tým sa dno 
pôvodnej struhy prehĺbilo a vzniknuté jazero, na niektorých miestach 
dosť hlboké, bolo plné vody po celý rok. 

Sčerené vlnky jazera teraz už husto porasteného vodnými travinami 
a tŕstím, ktoré vietor kolíše, sťaby ich hladkal, si tíško šepkajú svoje 
tajomstvá o dávnych dobách a prosperujúcom majeri. 

Započúvajme sa do tichého šepotu jazera, veď nie nadarmo ho na-
zvali Šúgov – Súgó – Šepkajúce. Možno nám prezradí niektoré svoje 
už dávno zabudnuté tajomstvá, príbehy a legendy. 

Voľakedy dávno, na prelome 19. a 20. storočia v majeri ochorel ho-

vädzí dobytok. Zhro-
zení roľníci vidiac tú 
pohromu, zašli do ne-
ďalekých Selíc k istej 
žene pýtať si radu, súc 
presvedčení, že kravy 
dostali slintačku a krí-
vačku, jednu z nevy-
liečiteľných chorôb 
hovädzieho dobytka. 
Ľudová liečiteľka im 
poradila, aby zašli do 
Slovenského Mede-
ra, kde je krásny park 
vysadený vzácnymi 
drevinami, kaštieľ 
ovešaným girlandami 
ruží a fontána, okolo 
ktorej sú vysadené 
strihané ihličnaté stro-
my. Z tých stromov 
nech nasekajú konáre, 
v kotline z nich uvaria 
čaj a odvarom poumý-
vajú kopytá i papule kráv. Dobrá rada stojí groš, ako hovorí staré príslo-
vie, ibaže kto pôjde a predostrie nezvyčajnú žiadosť grófovi Ľudovítovi 
Károlyimu, s ktorým určite nebudú žiadne žarty, keď mu budú chcieť 
osekať jeho umne upravený park pred kaštieľom? Väčšina chlapov 
z majera nenašla na to odvahu, nuž neľahkej úlohy - poprosiť zemepána 
o pomoc.- sa ujali ženy. Veď sa hovorí: „Kde nemôže čert, tam pošle 
ženu.“ Tak sa aj stalo. Najsmelšie zo žien prišli ku kaštieľu a predostreli 
svoju prosbu grófovi. Pán gróf, hoci človek dobrého srdca, nie vždy mal 
pochopenie pre povery takéhoto druhu, a preto ženám povedal, aby si 
nevymýšľali, lebo žiadna epidémia slintačky a krívačky nehrozí a poslal 
ich preč, nedovoliac im poobsekávať ozdobné ihličnany. Ibaže ženy sa 
len tak ľahko svojho predsavzatia nevzdali a spustili veľký plač a nárek. 
Naveľa vyšla von grófka Hanna a spýtala sa, prečo toľko nariekajú a čo 
vlastne chcú. Jemnú a milú dámu slzy prosebníčok obmäkčili a napriek 
zákazu pána grófa im dovolila nalámať konáre z ihličnanov. 

Na druhý deň, čuduj sa svete, ženičky boli zasa pred kaštieľom 
a znova plakali. Teraz však od radosti, lebo keď nalámané konáre 
uvarili a dobytku poumývali nohy, zvieratá ihneď vyzdraveli. Pán 
gróf sa iba usmieval popod fúzy, veď im povedal, že žiadna epidémia 
zvieratám nehrozila. Jazyčnice z majera však sväto-sväte verili (a ich 
potomkovia veria dodnes), že kravy vyliečil odvar z ihličia. A keď 
vraj nie ten čaj, tak určite dobré a láskavé srdce pani grófky Hanny. 
A vraj, budú sa za ňu modliť. Na to ani pán gróf nemohol nič namie-
tať, iba podotkol, že modlitba nikdy nezaškodí. 

A Šúgov šepká ďalej... 
Istému pohoničovi na majeri sa neďaleko jazera splašili kone za-

priahnuté do voza. Nedali sa nijakým činom zastaviť, rútili sa priamo 
do jazera tam, kde bolo najhlbšie. Pohonič ledva stačil z voza vysko-
čiť. Rútiace sa kone vbehli aj s vozom do vody a odvtedy sa nevyno-
rili. Nezostalo po nich chýru ani slychu. Vraj preto, lebo Šúgov nemá 
dna. Preto ho niektorí obyvatelia Bábskeho nazvali Morským okom 
a verili, že je určite spojené s morom. 

A čeriaca sa hladina šepká ďalej... 
V neďalekej hájovni sa často zabávali páni poľujúci na bažanty, 

zajace a srnce. Chodila s nimi aj istá dáma, s ústami vymaľovanými 
červenou farbou, ktorá im varila. A vraj, potom ju večer aj oni „uva-
rili“. Ale to azda nie...

Vánok čeriaci vlnky jazera sa pomaly mení na nepríjemný vietor. 
Aj šepot tŕstia a travín zosilnieva...

ŠEPKAJÚCE JAZERO

Grófka Hanna Károlyi rod. Széchenyi
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V súčasnej dobe, ktorá sa hrdí úžasným pokrokom vedy 
a techniky, sa oprávnene hovorí, že nikto nevie všet-
ko, ale všetko je na webe. Starší, ktorí nemajú pri sebe 

ochotných mladých, čo by im trpezlivo vysvetlili a ukázali, čo 
všetko sa dá nájsť na internete, sú veľmi ochudobnení o úžasné 
obzory, ktoré by sa im otvorili, ak by vedeli vládnuť aj tým po-
tvorským mašinkám-počítačom. Je určite vynikajúce, ak sa človek 
vďaka internetu dozvie všetko, na čo je zvedavý a čo pozitívne 
prospieva k jeho duševnému alebo vedomostnému rastu. Nezabú-
dajme však, že aj dnes treba počúvať, čo nám rozprávajú naši starí 
a prastarí rodičia. Nesmieme zabúdať na vedomosti a múdrosť, 
čo nám predchádzajúce generácie zanechali prostredníctvom spo-
mienok, rozprávok, legiend, mýtov... 

Keď som si prečítala článok „Šepkajúce jazero“, spomenula som 
si na, žiaľ, už nebohého Karola Markuska (*1908+2006), ktorý pre 
mňa, synovcovu dcéru, boli a zostali etalónom dobroty, ľudskosti 
a múdrosti. Nekonečne mi chýba ich pútavé rozprávanie o minu-
losti, o kráse prírody, o krajinách a ľuďoch, ktorých spoznali za 
svoj dlhý život. Ale prečo ich spomínam? Pri jednej prechádzke 
naším veľkým parkom ma, ešte ako dieťa, upozornili na „kýbliky“ 
stromov, ktoré krášlili okolie fontány pred károlyiovským kaštie-
ľom. Teraz už viem, že ihličnan, ktorý vtedy ešte pravidelne stri-
hal do zrezaného kužela „obráteného kýblika“ úctivý a usmievavý 
pán záhradník Janko Ďurica, je tis obyčajný. Karibáči, ako sme ich 
všetci volali, mi povedali, že celý strom je veľmi jedovatý, nikdy 
nesmiem jesť jeho lákavé červené plody, lebo keby som prehrýzla 
kôstku, môžem aj zomrieť. Zvedavo som sa ich spýtala, odkiaľ to 
vedia. Odpovedali mi, že im to povedala ich mama, tá to vedela 
od svojej starej mamy a teda je to pravda, pretože je to stáročiami 
overený fakt. A že je to tak, potvrdili to vraj aj moderné výskumy. 
A spomenuli, že odvar z vetvičiek tisu používali ľudoví liečitelia... 
Toľko spomienka na odkaz múdrosti predchádzajúcich generácií, 
ktorý mi sprostredkovali môj milovaný Karibáči.

A čo som sa dozvedela na webe o tise obyčajnom, lebo určite 
vetvičky z tohto ihličnanu od grófa Károlyiho pýtali na radu lieči-
teľky ženičky z Bábu? 

Tis obyčajný (taxus baccata) patrí medzi ihličnany, ktoré aj na 
našom území za éry Keltov vytváral pre nich posvätné lesy. Do ti-
sových keltských lesov sa Rimania neodvážili vstupovať. Po defi ni-
tívnej porážke Keltov dali Rimania tieto lesy vyrúbať a vysadili na-
miesto nich smreky. V súčasnosti je takmer vyhynutý a zachovali sa 
len kry, ktoré rastú predovšetkým v parkoch a okrasných záhradách. 
Ako jediný ihličnan dobre znáša rez, preto sa z neho dajú tvarovať 
napr. stálezelené ohrady. Ojedinelé stromy tisov patria k vzácnym 
exemplárom s historickou hodnotou a sú zákonom chránené. Jeho 
drevo je veľmi tvrdé, ohybné, elastické a vzácne. Vyrábali sa z neho 
barly, vychádzkové palice, tyče dáždnikov, luxusné rakvy a nábytok. 

Tis je typickým predstaviteľom treťohorných, často už vymretých 
rastlín. Pre dosiahnutie dospelosti potrebuje 25 rokov, potom sa 
jeho rast spomaľuje a dokáže pretrvať až niekoľko stáročí. Ako 
ihličnan však nevytvára šištičky, ale nápadne červené bobule, 

v ktorých je ukryté semeno. Na jednom sa vytvárajú samčie a na 
druhom samičie orgány, oplodniť sa musí vždy z iného stromu, čo 
je veľmi vzácne. 

Všetky časti tisu okrem červených obalov plodov sú prudko je-
dovaté. Obsahuje súbor bázických látok spoločne označovaných 
taxín i stopy kyanogénnych glykozidov. Príznaky otravy taxínom 
sa objavujú asi hodinu po konzumácii nevoľnosťou, zvracaním, 
rozšírením zreničiek a bledosťou. Po prechodnom zrýchlení dýcha-
nia dochádza k jeho spomaleniu, poklesu krvného tlaku a kolapsu. 
Smrť nastáva po zastavení dýchania a činnosti srdca. Tis je silne 
jedovatý aj pre kone (100 g ihličia koňa zabije) a iné zvieratá. 
Iba kozy a králiky sú voči taxínu odolné. V ľudovom liečiteľstve 
sa používal proti epilepsii a pri menštruačných ťažkostiach. Jeho 
výhonky sa používali aj na liečenie besnoty, ale pre jedovatosť sa 
od toho upustilo. 

Ale vráťme sa späť k článku Ing.Szaba. Odvar z ihličia tisu sta-
rá liečiteľka zo Selíc odporučila ako prevenciu pred slintačkou 
a krívačkou. Či by mohol taxín z tisu zabíjať alebo mať nejaké 
negatívne účinky na vírus nebezpečnej a neliečiteľnej slintačky 
a krívačky, som sa z internetu nedozvedela. Ale kto vie, možno 
zatiaľ moderným vedcom nenapadlo vypočuť si múdrosť šepkanú 
jazerom a zatiaľ nehľadali zabijaka vírusu slintačky a krívačky aj 
v obyčajnom tise...

Neviem, či je všetko pravda, čo si autor článku vypočul pri 
šepkajúcom jazere, ale jedno 
viem určite: treba veľmi dob-
re počúvať a zapamätať si, 
aké bohatstvo a múdrosť nám 
cez rozprávanie starých otcov 
a mám zanechali predchádza-
júce generácie. Pretože, i keď 
všetko je na webe, čo ak nebu-
de elektrina?

Prichádzajú vianočné sviat-
ky a teda čas, keď by sme mali 
mať dostatok príležitosti sad-
núť si k svojim starkým a pri 
mihotajúcom svetle obyčaj-
nej sviečky počúvať, čo sa na 
webe určite, ale celkom určite 
nikdy nedozvieme...

Ing. Alžbeta Husková 

Futbalová prípravka
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MÚDROSŤ ŠEPKANÁ JAZEROM
...alebo dodatok k článku „Šepkajúce jazero“

Tí páni v hájovni vraj mávali aj inú návštevu. Zlé jazyky hovori-
li, že tam chodí chýrna rómska krásavica z neďalekých Selíc. Žeby 
veštila z kariet a robila im spoločnosť? A vraj, páni nechali vydojiť 
kravy z jednej maštale, mlieko naliali do suda a krásavicu najprv 
vykúpali. Keby to bola pani grófka vedela, sotva by dovolila ose-
kať ihličnany na vyliečenie kráv. To jazero si iste iba vymýšľa. Nie 
všetkému, čo sa šepká, treba veriť. Hovorí sa: „Šepkané je luhané“. 

Ale, ktovie? 
Jazero Šúgov šepká ďalej: o zašlých časoch, ľudských osudoch, 

radostiach i žiaľoch obyvateľov kedysi prosperujúceho majera a o ne-
uveriteľných príbehoch a legendách. Bude šepkať azda až dovtedy, 
kým sa znova nepremení na struhu zachytávajúcu jarné povodne rieky 
Váhu ako kedysi dávno

Ing. Imrich Szabó

Predám skleník, 
cca 6×4 m, 2 dvere, 
4 otvárateľné okná. 
Bližšie informácie: 

0915443706.

INZERCIA



O putovný pohár obce
November a december, to sú mesiace, keď sa športové dianie 

v našej obci presúva z ihrísk do telocviční. Futbal, ktorý je nos-
ným športom OTJ, strieda v novembri stolnotenisový a v de-
cembri volejbalový turnaj. Obidva tieto turnaje nesú spoločný 
názov „O putovný pohár obce“.

Dňa 13. novembra sa v telocvični ZŠ Karola Strmeňa s MŠ usku-
točnil prvý zo spomínaných turnajov. Počet zúčastnených sa na 
tomto turnaji z roka na rok zvyšuje a nie inak tomu bolo aj v tomto 
roku. Stolnotenisového turnaja sa zúčastnilo 18 hráčov. Určite nie 
každý z nich mal ambície vyhrať, ale zdravá súťaživosť a rivalita 
medzi jednotlivými hráčmi, či už sú to priatelia alebo ľudia, ktorí 
sa doteraz nestretli, bola veľká. Veď si len predstavte, že vekový 
rozdiel medzi najstarším (J. Tóth) a najmladším (J. Voderadský ml.) 
je takmer 60 rokov. Od rána sa bojovalo na 4 stoloch v dvoch sku-
pinách systémom „každý s každým“ a mená ôsmich štvrťfi nalistov 

sme sa dozvedeli až popoludní. Od štvrťfi nále sa už hralo „KO“ 
systémom a prehra znamenala stop v turnaji. Do semifi nále sa pre-
bojovali traja „starí známi“ P. Tomšík, P. Šiška, I. Mančík a štvori-
cu doplnil J. Voderadský st.. Putovný pohár obce získal P. Tomšík, 
ktorý vo fi nále zdolal J. Voderadského st. 3:1. Na treťom mieste 
skončil P. Šiška po víťazstve nad vlaňajším víťazom I. Mančíkom 
taktiež v pomere 3:1. Pre úplnosť ešte doplním ostatných účastní-
kov turnaja. Okrem už spomínaných to boli: V. Zálešák, T. Zálešák, 
P. Valachovič, A. Provodovský, A. Táčik, P. Vodička, M. Kleman, 
S. Rybár, A. Kollár, R.Backa, M. Tomšík a M. Mach.


11. 12. 2010 - V tradičnej predvianočnej atmosfére sa konal 

volejbalový turnaj. V tomto roku sa uskutočnil už jeho jubilejný 
10. ročník. Zúčastnili sa ho 4 družstvá: Dážďovky, Prdy vo vetre 
(PVV), Šakali a Drgon team. Minuloročný víťaz – Šakali si brúsil 

zuby na zisk putovného pohá-
ra aj v tomto roku. Plány im 
však narušili PVV, a tak sa aj 
Šakali, hoci oproti vlaňajšku 
trochu oslabení, na vlastnej 
koži presvedčili, že oveľa 
ľahšie je prvenstvo získať 
ako obhájiť. Na treťom mies-
te skončil Drgon team a na 
štvrtom Dážďovky. Nedá mi 
ešte raz nespomenúť výbornú 
atmosféru na tomto turnaji, 
keď sa spoluhráči, protihráči 
a dokonca aj diváci stávajú jednou veľkou rodinou. Verím, že aj 
v budúcnosti si mnohí naši občania, či už ako športovci alebo ako 
diváci, nájdu cestu nie len na ihriská, ale aj do telocvične, aby sme 
takto pozitívne hodnotili ešte veľa športových podujatí.
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Športovú stranu pripravil: Ivan Manèík, tajomník OTJ

Dňa 11. 12. 2010 sa v Šuranoch v športovej hale uskutočnil 
futbalový turnaj prípravkárov.

Zúčastnili sa ho družstvá Šurany, Šaľa, Svodín, Nitra, Paláriko-
vo, Nové Zámky, Komjatice .

Naši malí futbalisti s Novými Zámkami remizovali 1:1, so Ša-
ľou vyhrali 3:2, s Komjaticami prehrali 1:2.

Len na základe horšieho skóre sa našim nepodarilo postúpiť do 
semifi nále. PaedDr. Miroslava Tóthová

Nultý ročník halového futbalového 
turnaja o putovný pohár OBFZ 
Nové Zámky


